

美媒：

# 以军轰炸拉法难民营所用炸弹系美国制造

美国媒体5月29日报道，上周末以色列军队空袭加沙地带南部城市拉法一处难民营所用炸弹由美国制造。然而，美国政府当天仍不承认以色列在拉法的军事行动已逾越美方口中“红线”，称需等待以方对空袭的调查结果。

## 弹头型号易辨认

以军声称5月26日晚在拉法空袭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)目标，致两名哈马斯高级成员死亡。加沙地带卫生部门则说，空袭导致至少45人死亡，包括至少12名妇女、8名儿童和3名老人，逾200人受伤。

美国有线电视新闻网和《华盛顿邮报》5月29日报道援引巴勒斯坦记者阿拉姆·萨迪克提供的照片以及多名专家的说法，称以军空袭使用了美

制GBU-39小直径炸弹。

萨迪克5月27日探访遇袭难民营，拍摄到炸弹碎片。多名爆破专家根据照片作鉴定，确认炸弹碎片上的“81873”编码关联一家位于美国加利福尼亚州的武器部件生产商。专家同时确认，碎片来自美国波音公司制造的GBU-39炸弹，因其弹头、制导和尾翼部分设计独特、易于辨认。

以军发言人丹尼尔·哈加里5月28日称，空袭采用了以军战斗机“所能使用的最小炸弹”，且袭击针对特定目标。空袭后难民营燃起的致命大火并非全由以军炸弹引发，以军正调查起火原因。

上述两家美国媒体均称，哈加里的说法与专家判断不矛盾。虽然GBU-39炸弹属于精确制导炸弹，但英国陆军前军官克里斯·科布-史密斯指出，在人员密集区域使用这种炸弹“总会有风险”。

以军称空袭发生在以方所谓“人

道主义区”之外，但《华盛顿邮报》指出，以军并未在空袭前通知附近居民区撤离。

## 所谓“红线”在哪里

美国总统约瑟夫·拜登3月9日宣称，如果以军攻入拉法，将踩踏“红线”。他5月8日接受美国有线电视新闻网采访时称，如果以军进攻拉法，美国将不会为其提供炸弹等武器。有线电视新闻网当时分析，拜登的表态是为以色列在拉法的军事行动设定“红线”。

根据最近动向，美联社5月28日报道解读说，美国政府当下眼中的“红线”似乎是，以军应在确保平民安全前提下才能对拉法展开大规模进攻，否则美方将停止向以色列输送攻击性武器等援助。

然而，在5月26日晚以军空袭拉

法事件后，美方官员仍不认定以色列越过“红线”，坚称美国不会调整相关政策。

美国国务卿安东尼·布林肯5月29日称，美方无法确认以军空袭使用的武器种类以及使用方式。他还称，美国将等待以方调查结果，来判断上述空袭是否影响美国对以军援。

美国国内不少专家学者呼吁拜登政府依据上世纪90年代出台的《莱希法》，以严重侵犯加沙地带巴勒斯坦民众人权以及导致重大人员伤亡为由，停止对以军援。

《莱希法》得名于法案起草者、联邦参议员帕特里克·莱希。曾长期担任其顾问的蒂姆·里泽说：“许多时候，以色列人所作所为仿佛国际法对他们不适用一样，而我们政府的行为也仿佛《莱希法》不适用于以色列人一样。由此形成一种免责文化，便于他们对巴勒斯坦人几乎为所欲为而无需担责。”（海洋）



## 联合国总部举行活动 缅怀殉职的维和人员

5月30日，在位于纽约的联合国总部，联合国秘书长古特雷斯(左)向维和人员纪念碑敬献花圈。

位于美国纽约的联合国总部5月30日举行系列活动，缅怀在联合国维和行动中殉职的维和人员，并纪念5月29日联合国维和人员国际日。

联合国供图/马克·加滕 摄

伊朗军方：

## 未发现总统坠机事件中有蓄意破坏行为

据伊朗伊斯兰共和国通讯社5月29日报道，伊朗军方调查人员说，在日前导致已故总统莱希及其随行人员死亡的直升机坠毁事件中，未发现任何证据表明有蓄意破坏或网络攻击造成爆炸。

报道援引伊朗武装部队总参谋部5月29日发布的关于坠机事件的第二份调查报告说，根据对直升机残骸和部件的抽样检测，以及对机身碎片的分布状态的判断，已排除在飞行过程中以及与山腰相撞前发生因蓄意破坏造成爆炸的可能性。

报告说，直升机在起飞点、整个飞行途中所能承载的最大标准载荷都在“允许限度”之内。

报告还说，军方调查人员排除了通信系统中断或直升机频率被干扰的可能性。没有迹象表明总统直升机遭到了任何网络攻击。

伊朗武装部队总参谋部5月23日发布的首份调查报告显示，莱希遇难时乘坐的直升机在事故发生前并未偏离航线，直升机残骸上没有发现子弹或类似物品痕迹。

5月19日，莱希、外长阿卜杜拉希扬等人所乘直升机在伊朗西北部山区坠毁，机上人员全部遇难。伊朗政府5月20日宣布举行为期5天的全国哀悼，并于5月22日在首都德黑兰为莱希等直升机事故遇难人员举行了集体葬礼。5月23日，莱希被安葬在其家乡伊朗东北部城市马什哈德。（沙达提）

本版稿件均据新华社

## 英国议会正式解散 保守党议员选前“大出逃”

英国议会下院5月30日正式解散，为拟于7月4日提前举行的议会选举作程序准备。

提前选举是首相里希·苏纳克一个颇受争议的决策，在其领导的保守党选情极不乐观的情况下，被不少政治分析师视为冒险之举。大批保守党议员已经宣布退出7月选举，让苏纳克陷入窘境。

苏纳克本月5月22日宣布提前选举的决定。竞选活动随即启动。根据选举日程，伦敦时间5月29日24时过后，英国议会下院650个议席瞬间被“清空”。

然而，据英国《金融时报》5月24日报道，包括英国地区平衡发展、住房和社区事务大臣迈克尔·戈夫，前保守党领袖竞选人安德烈娅·利德索姆在内的70多名保守党议员已宣布不参加7月选举。

《金融时报》将这一场景与1997

年大选情形对照。那年5月，托尼·布莱尔率工党赢得179个席位，成为多数党，终结保守党18年的执政。见证保守党大败前，有72名保守党议员退出选举。

据法新社5月30日报道，迄今宣布放弃竞选连任的下院议员已有大约129人，其中77人为保守党议员，这对一个执政党来说是史无前例的“大出逃”。

选前民调显示反对党工党支持率大幅领先。选民对经济形势持续不满，保守党政府丑闻不断，8年内如“走马灯”般换了5位首相。外界预期保守党14年执政地位面临终结且重演1997年“大败”。

苏纳克猝然宣布大选提前至7月而非先前预测的秋季，令不少保守党议员措手不及、心生不满。北爱尔兰事务部国务大臣史蒂夫·贝克说，

不打算中断在希腊的度假，将在那里筹备竞选。

保守党内还有人公然倒戈。议员露西·艾伦已宣布支持右翼民粹主义政党“改革英国党”一名候选人竞选她所代表选区的席位。艾伦因此举被保守党暂停党员资格，她随后宣布退出保守党。

不过，工党也有“内患”。议员戴安娜·阿博特29日向媒体透露，工党已禁止她作为工党候选人竞选连任。阿博特现年70岁，任议员37年，在党内颇受敬重，但去年因为发表涉种族主义争议言论遭到停职处罚，5月28日才恢复议员身份。工党党魁基尔·斯塔默称党内还未决定她的选区将由谁出战，但工党内部不少人为一名“老将”受如此待遇表达强烈不平。

（沈敏）